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B) H aommipivn atmmoppo@dtal eUKOAOTEPA OTAV BPIOKETAI O€
Hopiakn popn (M).
Otav éxw pH = 1,5 eivar [H;0"1=10"°M,
ev) 6Tav pH = 8 givar [Hz;0"1=10%M
ATIO TNV TTapaTravw 1coppoTria gaiveral 11 6tav n [HzO']
gival augnuUévn N 1I00PPOTTIA JETATOTTICETAI TTPOG APIOTEPQ
ONnAadn augaveTal N CUYKEVTPWON TNG HOPIOKNG HOPPNG.
Apa oe pH = 1,5 (oToudx!) n actpivn BpiokeTal
TTEPIOOOTEPO OE PN IOVTIKA HOPPr, Apa ATTOPPOPATAl
TTEPIOOOTEPO OTO OTOMAXI.



B2. a) '2B(g) » 2B*(g) + e~, AH; >0 (1° I10vTIONOG)
20t (g) - 12C%*t(g) + e, AH2> 0 (2°° 10vTIOpOG)

B) H cwoTtr amravrnon ivai i
To16v ¢C* éxel 5e dpa £xel nAekTpoviakr Sour 1s® 2s? 2p’
ETtriong 10 5B €x€1 nAekTpoviakn doun 1% 2s? 2p'
Emopévwg 10 16V ¢C* Kai 5B gival iIconAekTpoviakd. ETTopévwg
n Ola@opd OaTIG EVEPYEIEG I1OVTIOPOU Oev O@eiAeTal OTA
eVOIANEDTO NAEKTPOVIA.
Opwg 0 6C* éxel peyaAiTepo Z atrd 10 5B dpa £xel ueyaAUTEPO
@opTioO TTUPAVWYV (Apa Kal HPEYOAUTEPO OPAOCTIKO TTUPNVIKO
POoPTIO)
Ettiong 10 atouo Tou ¢C £XEl MIKPOTEPN ATOMIK AKTIVA ATTd TO
arouo Tou 5B dapa Eiy (C) > Eiy (B). ETreidn n ammopdkpuvon
Tou 2% nAekTpoviou aTov C yivetal atd Katiov TOTE n
Ei, (C) > Eiy (C). Eropévwg kai n Eiz (C) > Eiy (B).
Emopévwg n  Ola@opd OTIC TTIPOAVOPEPBEIOEG EVEPYEIEG
IOVIOMOU OQEiAeTal OTN OIAPOPETIKN AKTIVA KAl OTO QPOPTIO TWV
TTUPAVWV.

B3. Zmnv KautUuAn Y TTapdayetal yeyaAutepn mmoootnta O, a1 OTi
oTnv X aAAQ TTI0 apya.
Me rpooBnikn H.O eAattwvetal n [HoO,] TpayuaToTtTolEiTal TTI0
apya n midpaacr, aAAd n ToooTNTa Tou O, TTOU TTaPAYETAl OEV
METABAAAETAI.
H xpron O1a@opeTIKOU KATAAUTN | EAATTWON TNG BEpUOKPATiag
Ba petapaAlouv 10 Xpdvo OAOKANPWONG TNG avtidpaong, aAAd
0ev Ba aAAGgel n TToooTNTa TOu TTapayopevou Oo.
MpocOnkn ©OlaAvuatog H,O, 0,1M oe¢ didAupa HO, 1M
EAQTTWVEI TNV OUYKEVTPWON TOU TEAIKOU OIOAUMATOG O€ OXEon
ME TOV QOPXIKO, ETTOMEVWG EAATTWVETAI N TaAXUTNTA TNG
eTidpaong, dnAadry OAOKANPWVETAI O HEYAAUTEPO XPOVO.
Ouwg Tpocbnikn emmAéov TT000TNTAG H2O2 augdvel Tnv
TTOOOTATA TOU AVTIOPWVTOG, APa AUEAVETAI KAl N TTOOOTNTA TOU
TTpoidvTog Os.
‘ET01 N KautruAn W avTioToixei oTn KAUTIUAN 2
(6nAadn TpooBnikn diaAupatog H,O, 0,1M).



OEMAT
MNM.a. a: HBr

B:H,O

A : CH,-(CH, )4-C|)H-(CH2)9 -CHO
CN

E : CH,-(CH,),-C-(CH,),-COOH

o
Z : CH,-(CH, ), -CH-(CH,),-CHO

|
COOH

A : CH,-(CH, ), -C-(CH, ), -COOCH,-CH,

o
© : CH,~(CH, ), -CH-(CH, ), -COOH
OH

B. H évwon B avtidpd ue 1o peAiyyeio uypo
CH,-(CH,), -CH-(CH, ), -CHO + 2CuSO, +5NaOH —
Br
CH,-(CH, ), -CH-(CH, ), -COONa + Cu,0 + Na,SO, + 3H,0
Br

Y. aAKOOAIKO d1GAupa KOH ( NaOH)

5.3CH,-(CH, ), -CH-(CH, ),-CHO + 2K,Cr,0; + 8 H,80, —
OH
3CH;,-(CH,),-C-(CH,),-COOH + 2K,SO, + 2Cr,(SO,), + 11H,0

0]

2. a. nyaon = C V.= 0,55 0,02 = 0,001 mol
CH3CH(OH)COOH + NaOH — CH;CH(OH)COONa + H,0

APX | 0,001 | 0,001
AN | -0.001 | -0,001 | +0,001
TEA | - X 0,001
CH3;CH(OH)COONa = CH;CH(OH)COO™ + Na*




C=n/\ =0,02 M 0,02M
CH3CH(OH)COO™ + H,0 5 CH3;CH(OH)COOH + OH'

APX 0,02
Al -X -X +X
Kil | 0,02-X X X

Ka-Kb=10" = Kb=5-10"
Kb= X — x=[OH]=10°
0,02 - x

pOH = -fog[OH] =6
pH =28

B.n=m/Mr= m=0,001mol - 90 = 0,09 g yaAQKTIKOU 0&£0G
21a 10 g yiaoupTioU uttdpyouv 0,09 g YOAOKTIKOU 0EEOG
21a 100 x=0,9gqg,
eTopéVWGS 0,9%w/w

3. Eotw xmol | kai y mol ll
n=cV=0,5mol HClI cuvoAikd
n=cV=0,12 mol KMnO,; cuvoAik&
CH3;CH(OH)COONa + HCI — CH3CH(OH)COOH + NaCl
1 1

X X
COONa +2 HCl — COOH + 2NaCl
COONa COOH
1 2
y 2y

Apa x+2y=0,5(1)
5CH,-CH-COOH + 2KMnO, + 3H,S0, — 5CH,-C-COOH + K,SO, +2MnSO, +8H,0

OH )
5 2
2X
X 5
59OON3+ 2KMnQO4 +3H,SO, —-10CO, + K,SO,4 + 2MnSO,4 +8H,0
COONa
5 2
2
Y 5

Apa = + 2=0,12= x+y=0,3(2)

Ato (1) kai (2) TrpokuTtrTel : x = 0,1 mol kar y = 0,2 mol



©OEMA A

A1. 4NH3(g) + 5 Ox(g) — 4NO(g) + 6H0(g)
4NH3; (g)+ 30, (g) — 2N2(g) + 6 H20O(g)
NH; — avaywyiké kar O, — 0&eIdwTIKS

A2.'Ectw x mol NO kai y mol Ny
Vio+ V=224 = 224x+22,4y =224 = x+y=1(1)
10NO+6KMnO4+9H,S0O,4 2 10HNO3;+6MnSO,4+3K,S0O,4+4H,0

10 6
x =0,9 mol NO 0,54L-1M = 0,54 mol

(1)=y=0,1 mol N,
4NH3(g) + 5 Oz(g) — 4NO(g) + 6H,0(g)

4 4

0,9mol 0,9mol
4NH; (g) + 302 (9) — 2Nx(g) + 6 H,0(9)
O,gmol 0,21 mol
2UvoAikad mol NH;=0,9+ 0,2 = 1,1 mol

A3. a. Wuxertail yiati n avtidpaaon ival e§wOepUN oTTOTE GUPPWVA UE
TNV apxn Le Chatelier Tou Aéel 611 N peiwon TG Bepuokpaaiag
EUVOEI TIG ECWOEPUEG, N I00PPOTTIA Ba PETATOTTIOTEI TTPOG TA
0e€Id, augavovTag €10l TNV aTédoon TNG avTidpaong.

20’
B. K, = NOF (10) _
N e (10)2.10

10) 10

Y. E@boov pe petaBoAry tou oykou augdvetal n moodtnTa Tou NO,,
ONMAiVel TTWGS N I00PPOTTIA £XEI JETATOTTIOTEI TTPOG TA DEEIA OTTOU
TTapayovtal Ta Alyotepa mol agpiwv.
2Upewva pe Tnv apxn Le Chatelier auté cupPaivel 6tav n tieon
augavetal. Apa 0 GyKOG PEIVETAL.

Apa: 2NO + O, S 2NO,



KXI1

10 10 20
Al -2X -X +2X
KXI2 | 10-2X | 10-X | 20 + 2X

_ 25 _
Noz = 20 + 20— = 25mol

Apa otnv KXI2 éxoupe 5 mol NO, 7,5 mol O, kai 25 mol NO,
7]
_INO, )" Vv 1o
[NOJ?[O,]* 5) 7,5 3
(V') LV
Apa AV=10-1,2=8,8L

C

< V=12

A4. Tapartnpoupe 611 Ta Aiyotepa mol agpiou oTnV ICOPPOTTIA Eival
TTPOG Ta OECIA TNG I00PPOTTIOG.
Apa cupewva e TNV apxr Le Chatelier trou Aéel 611 n
avTidpaon TTAPACKEUNG TOU VITPIKOU 0EEOG EUVOEITAI O€

UWNAEG TTIECEIG, WOTE VA €ival 000 TO OUVATOV PETATOTTIOUEVN
TTPOG Ta OECIA Kal va augaveTtal n amdédoaor] TnG.



